

# KEMENESALJA

Engedélyes utazás vasárnap reggel.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.  
Főszerkesztő és kiadó:  
**DINKOREVE NÁNDOR**

Előzetes engedély és engedélymentes.  
Dinkoreve Nándor könyvszerkesztője Családoknál, ide intéződök a sajtóügyi és más illetékes hatóságokhoz, ha szükséges és mindenképp pénzüllésért.

## Statistika.

### szület nem szabad elfelejtenünk!

A magyar férfinelem, a magyar tragédia legmóborabb és legsúlyosabb fejezete lesz mindig annak, s hivatalosan csak 850000-ben kimutatott magyar léleknek vándorolja, melyet ezek a szerencsétlen véreink 1918-ban kezdtek meg a megszállott területekről a csonka hazába.

Es a szám azonban csak a hivatalos statisztika megállapítása! A valóságban ez a szám sajnos sokkal nagyobb.

Es egy igazi asomoru népvándorlás volt ez a »népmozgalom«. Hiszen az önálló keresők száma ezekből csak 98000 lélek, vagyis a hivatalosan kimutatott összes repatriáltaknak 28 százaléka, míg 252000 lélek családtag. Ezt a kis statisztikát vizsgálja meg Seton Watson egyetemi tanár ur, aki a világ sajtójában, mint a híres »Scotus Viator« annyit írt a magyar elnyomásról és a nemzetiségeinknek üldözöttségéről. A magyar uralom ilyenre évszázadokra viszszamenőleg soha sem volt képes!

Ebben a hivatalos szomorú statisztikában az oláh megszállott területek vesznek, ahonnan 208000 lélek menekült és repatriált Csonkamagyarországba, vagyis az összeeseknek cirka 60 százaléka. A Felvidékről 106000, a Délvidékről 85000, míg az Anatóliához csatolt területekről csak 1200 költözött Csonkamagyarországba és kérte itt magyar állampolgárságát.

A repatriáltak között legtöbb a közzolgalmi alkalmazott, családtagokkal együtt 164000 lélek, vagyis az összeeseknek 47 százaléka. Utánna jönne az ipari és kereskedelmi alkalmazottak 96000 lélekkel. Ez 27 százalék. A földbirtokosok és gazdálkodókna a száma családtagokkal együtt 99000 lélek, a menekültek 11 százaléka.

Az önálló keresők és az eltartotaknak statisztikájában van »egy adat«, amelyet különös figyelmebe vagyunk bátrak ajánlani Scotus Viator »apostol«-nak s ez az, hogy az eltartottak között 87000 »tanuló« szerepel. Több mint kétszer annyi, mint amennyit a trianoni békediktátum Csonkamagyarország hadseregére kegyesen engedélyezett. Ezeket a gyereket az iskola padjaiból küldték a humánus megszálló hatalmak a wagonokba.

De ez az adat a mi reményeségünk s. Ezek a »tanulók« nem fogják elfelejteni azt a hosszú, kínos utat, melyet

nekik szüleikkel együtt kellett azokban a tehertokcokban annak idején megtenniük. De a magyar apák és magyar anyák is rajta lesznek, hogy gyermekeik emlékezete e tekintetben el ne mosódjék. Ezekre értette a költő a magyar anyákhoz intézett azt a feleztőlírást, hogy ha majd azok a hordapti kőrők megérkeznek, akkor annak az öthonából küldött magyar gyermeknek:

Ne gondolja, többé apára, anyjára,  
Nem, mertők, mertők, mertők,  
Ez a gyűlöletre, borz gyűlöletre, édes gyűlöletre!

## Egy délután a celiidomlői cigánytanyán.

A múlt hét egyik délutánján munkatársunk kirándult Dömötőre, az ottani cigánytanyára, tanulmányozandó néhai Kolompár Anti lezsermészotyjainak a mostani szűkös viszonyok közt életmódját. Bizony furcsa egy kicsit a mostani cigány élet, mert a megszokott sátor helyett szobákban kell lakniuk, ez pedig nem egészen mondja Kolompár Miklós. De hozzá tette azt is, hogy azért nem halnak a rajkók, de még csak a torkuk sem fáj dacára, hogy egyzál rongyos ingben kint a rettenetes hideg szélben futkosnak. A mostani általános lerongyolódott gazdasági élet őket csak annyiban érinti, hogy sátorponyvákat nem tudnak venni az eltévedt helyett. Két szekerek és négy lovak van, bár mikor Miklóstól csupa tréfiából munkatársunk kérte a löleveszt, azt mondta, hogy Simonyiban van a rokonánál. Nem tudjuk, jól emlékezünk-e, de van valamilyen rándulat, mely megütözi a cigányok létartását. Lehet, hogy az már nincs érvényben. Visszatérve a mostani rettenetes, közdelmes gazdasági bajokra és a magálhatás nehezégeire mondhatjuk, hogy a cigánytanyán ebből semmit sem ismernek. Sorba járva az összes (11) cigányfőnek, mindenütt jótéved, zúba), ének halhatatlant, mely csak akkor hagyott félbe, mikor munkatársunk megjelent az ajtóban papírral és ceruzával a kezében, hogy összeírja a család számát. Céltunk ezzel az volt, hogy községünk népével tudjunk, hogy valóban hány lezsermészotlja él köztünk a néhai Anti »járás«-cigánynak és hány parasita munkakerülői kell Celiidomlők népének napontaletni, anélkül, hogy bármily csekély produktív munkát is kapna a község ellenszolgáltatásként. Megpróbáljuk tehát összeállítani Anti cigány családjának jelenlegi lét-zamat:

Kolompár László elesett a harctéren, neje is meghalt, gyermekei: Anna 22 éves, Lajos 20 éves, Anti 18 éves, Annának van egy törvénytelen gyermeke 4 éves.

Kolompár József nő, ennek gyermekei: Gizella 24 éves, Gyuri 20 éves, Károly 18 éves, Imre 13 éves, Józka 10 éves, Dániel 8 éves, Ida 5 éves, Giza férjezett Kolompár Józseffel Nagysimonyiból, egy gyermekük van János 1 éves.

Kolompár Miklós nő, gyermekeik: Aranka 21 éves, Anna 20 éves, Gizella 19 éves, Mariska 13 éves, Etelka 9 éves, Miklós 4

éves, Irén 2 éves, Gizella férjezett Kolompár Sándorral Nagysimonyiból, gyermekekük Jánoska 4 hetes.

Kolompár Papi nő, háborútválti gyermekeik: Károly 10 éves, Teri 7 éves, Mariska 2 éves.

Kolompár Tini özvegy, férje meghalt, gyermekei: Anna 19 éves, Mihály 16 éves, Pieta 12 éves, Ilonka 11 éves, Sándor 9 éves, Mihály 5 éves, Sándor 4 éves, Marika 5 éves, és egy nevelt gyermeke.

Ahogy látszik, elég hiányos az a Kolompár család és ha tekintetbe vesszük, hogy ezt a 44-es számot egy cigány pár arányilag elég rövid idő alatt produkálta, akkor ha egy kis számítás tessék, látni fogjuk, hogy 60 év múlva hasonló példákba lehet 10000 cigányra lesz Celiidomlőknek. Gondoljuk csak az ember, mikor a tánta kópót látja annak, hogy miképp lehetősége az, hogy 44 huszonötös parasita népet kell eltartani egy ilyen kis községnek és hogy ezt napról-napra újrán kell azoknak, akiket az a dolgotalan népek szorolnak. Ha intőző korok elölvannak ezt a hatalmas névsort, talán mégis gondolkodnak valamit és a tavaszi munka beállítását munkaköszörszert fognak alkalmasra veldi szemben és nem tűrik, hogy naplopással töltőnek az időt életerős fiatal emberek és nők.

Van a cigánytanyán a mostani kánokházában egy másik tanyáság is, akik szintén koldulásból, dolgotlanságból tartják fenn magukat, az egyik szalóki illetőségű, egy kis ideig volt celiidomlői kánok. Ez bitorolja a mostani kánokházát, »időt« a kánok tud baktólani az őt megillető helyére.

Neve Nagy János 50 éves nő, gyermekei: Mária 17 éves, Sándor 16 éves, Róza 14 éves, Anna 12 éves, Pieta 10 éves, Józka 8 éves, Rozika 6 éves.

Több a szemlélyvel van képvisve az a család is, mely szintén tímtán koldulásból él. Ez a család a község népmozgalmának »nem-törődömégből« maradt a nyakunkon, holott ezt azonnal, a szolgálati viszony megváltozása után illetégségi helyére kellett volna toloncolni, ami annál is könnyebb lett volna, mert hiszen a szobákban egyetlen egy almon kívül egyéb sincs.

A kánokházában lakik még Németh János (cindi) is kilenced magával és valami Csopa Gyula nevű egyen harmad magával. Ezek idevástók és csak a szűkös ascorította őket ide és ascorították mihelyi lobot, mindjárt elhagyják ezt a szűkösjátkat.

Igy rest a celiidomlői cigánytanya és a pástorház környéke.

## Zárszámolás.

A Kemencsaljai Tankörpénziár március 29-én délelőt 11 órakor az intézet székházában tartja 35-ik rendezői közgyűlést, amelyen az igazgatóság a következő jelentését terjeszti elő:

Tisztelet közgyűlés!

Intézetünk 35-ik üléstévérdől szóló jelentésünket, eredményés mérlegszám-lánk kapcsán az szerencsénk a következőkben előterjeszteti.

A múlt év március hó 27-én meg-

**Ha BUDAPESTRE jön, most olcsón vásárolhat HUSVÉTRA**  
**STERN JÓZSEF**-nél Női- és férfiruhaszöveteket  
R. T. Női- férfi- és gyermekfelneműeket  
Budapest, IV. Kálvin-tér 1. szám. Kizárólag elsőrendű minőségben.

tartott évi rendszeres közgyűlésünk határozata értelmében alapítványunk 25.000 darab 1000 korona névértékű részvény kibocsátásával 50.000.000 K-ra emeltük fel a Pénzüntézési Központ hozzájárulásával.

Ezen tőkeemeléssel kifolyólag alap-szabályaink 4. §-a módosított.

Az elmúlt évben a Pénzüntézési Központ revíziót teljesített intézetünkkel és a tapasztaltak felett megelégedését nyilvánította.

Az év elején mulatkozó pénzbőségget a rossz gabona és bortelemés, az alacsony állatok, a sokféle adó és kényszerkölcson következtében a pénzhány váltotta fel, miből kifolyólag úgy a gazdaközönség, mint az iparos és kereskedő társadalom körében a hitelkeresés szokatlan módon megindult.

Igyekszünk hitelképes ügyfeleink igényeinek egész éven át megfelelni, melyet nagyban elősegített betétállományunk emelkedése, valamint a rendelkezésünkre álló visszlezámitóllási hi-

## Szerencse a Kávészésében.

Intézetünk fejlődését élénken bizonyítja, hogy a takarékbetét állományunk összege az elmúlt évvel szemben 845.694.095 koronával, folyószámla betétállományunk 478.773.529 koronával, váltótárcánk állománya 1345.648.850 koronával, folyószámla kibélyezésünk 420.976.902 koronával, visszlezámitóllási váltóállományunk pedig 696.605.904 koronával emelkedett.

A jóltékonyság terén a lefolyt évben is megtettük köteleességünket, amennyiben nagyobb összeget jutaltunk a háború rokkantjainak és különféle társadalmi intézményeknek.

Az elért tiszta nyereség felosztására nézve a felügyelő-bizottsággal egyetértőleg a következő indítványt terjesztjük a t. közgyűlés elé:

Az 1924. évi tiszta nyereség K 112.274.008-88. Az 1923. évi nyereség áthozat 374.671-21 K levonása után fennmaradó 111.899.387-87 K tiszta számítva fordítassék: 1. 10% tartalék-alap gyarapítására 11.189.933-77 K, 2. 10% az igazgatóság jutalékára K 11.189.933-77, 3. 4% a felügyelő-bizottság jutalékára 4.475.973-72 K, 4. 4 százalék a tisztviselők jutalékára 4.475.973-51, 5. 50.000 darab részvény osztalékául a 1000 K 50.000.000 — K, 6. A nyugdíj-alap gyarapítására K 17.940.000 —, 7. Adományokra K 2.000.000 —, 8. A tartalékalap külön gyarapítására 5.715.543-11, 9. A jövő évre vitessék át 5.286.651 —, A felosztott évi nyereség 112.274.008-88 K.

Ezen indítványunk elfogadása esetén tartalékalapunk 16.905.476 korona 88 fillér hozzáadásával 60.000.000 koronában, nyugdíjalapunk pedig 17.940.000 korona hozzáadásával 20.000.000 koronában fog szerepelni.

Mind ezek után tisztelettel kérjük a t. közgyűlést, hogy jelentésünket tudomásul venni és intézési részvényeink 35-ik számú osztalék-szelvényeinek 1925. évi április hó 1-ő napjától kezdve pénztárunknál, valamint a Szombathelyi

Takarékpénztárnál és a Pénzüntézési Központnál egyenként az 1000 korona névértékű részvények után 1000 koronával, a 200 korona névértékű tört-részvények után pedig 200 koronával való bevallását elrendelni sziveskedjék.

Miután az új részvények még nem készültek el, az osztalék kiűszelések a jegyzéskor adott piros részvény-elismervény bemutatása ellenében fog eszközöltetni.

Végül bejelentjük a tisztelt közgyűlésnek, hogy a felügyelő-bizottság megbízatása lejárt, miért is kérjük, hogy az alapszabályok 61. §-a értelmében 5 felügyelő-bizottsági tagnak 3 évre választású újján leendő betöltését elrendelni s úgy az igazgatóság, mint a felügyelő-bizottság és a tisztviselőknek a felmentvényt megadni méltóztatassék.

Celldömök, 1925. március 7-én.

*As igazgatóság.*

## Bámulatosan olcsó izletes és kiadós.

Legjobb locsoló parfümök, tojásfestékek, alkalmas ajándéktárgyak és az összes francia illatszertől különlegességek Celldömökben a Szent György drogériában kaphatók.

## H I R E K.

**A vas megyei szentévi szarandokok** hétón indultak Romába, Mikos János gróf megyéspüspök vezetése mellett. Ma délelőtt 9 órakor Mikos János gróf a szombathelyi székesegyházban ünnepélyes istentiszteletet tart. Veni Sancte! A megyéspüspök felkérte papjait, hogy a mai napi istentiszteleten imadkozzanak a szarandókat szerencsés kimenetelért és bőséges жылемért.

**Elhunyt Iuliana.** Dr. Seregély Pál helybeli orvos édesapja, Seregély David nyugalmazott városzónakani ev. lelkész 79 éves korában Szeptemberben elhunyt.

**Kilátatlan.** Kapi Béla ev. püspök Koczor Marton alosági ev. főtanítóit az egyház és nepekutas terén kifejtett működéséért igazgató címmel tüntette ki.

**Marcus 15.** Celldömök közönsége mult vasárnap délután Virághalmy Ferenc 48-as százados és író sirhalmanál a temetőben róttá le hazafias ünnepet, a mult számunkban közölt program szerinti. Az ünnepségnek az idő is kedvezett, mert oly nagy számu ünnepelő közönség jött meg a temetőben, amilyen nagy számot ily ünnepélyen már rég nem láttunk. A szép ünnepély minden egyes száma felejthetetlen emlék lesz városunk kulturális életében.

**Várallyay Pál meghalt.** Magdóbbentően hatott tegnap reggel a hír, hogy Várallyay Pál, aki családjáért, gyermekeiért rajongott, aki az egészségtől durradt, akit jó kedélye miatt mindenütt kedveltek, tegnap reggelre meghalt. Peutenek még Csöglén és Adorjánházán járt. honnan egészen jól hazakerkezve megvacsorázott, majd családjával elbúcsúztatott, mígsem aludni tért. Éjjel hogy szótították és nem kaptak feleletet rája, csudákóztak, hogy milyen mélyen alszik, megnézték és megdöbbentve látták, hogy meghalt. Alvás közben szívszélhűdés érte. Eletének 65 ik, boldog házasságának 32 ik évében kellett megválnia az élettől. Felesége, fia és leánya, valamint előkelő rokonság gyászolja. Ma délután 5 órakor temetik.

**Hozt emlék lelopólása.** Kemeneshögyész róm. kath. lakossága a mult vasárnap ünnepélyes keretek között leplezte le a templonféren felantott nősi emléket. Az emlékezőszólet Eröss Laszlo kántortanító mondotta. A katonaság, valamint Kemeneshögyész lakossága az emlékművet koszorúkkal halmozták el.

**Koraszunk átvétele.** Hétón délután Szombathelyről Celldömökre érkezett egy bizottság, hogy kórházunkat a vármegye kezelésébe átvégye. A bizottság a kórházat megtekintette és dr. Horváth Kálmán alpolg. dr. Maróthy László ny. főispán, Boda János dr. kanonok, Pató Ernő dr. közoktatói igazgató főorvos, dr. Hauber Pál megyei tiszti főorvos, dr. Szűcs István tb. megyei főorvos, dr. Heitházy Elek járásorvos és Pósfay Gusztáv főszolgabíró közreműködésével Jándy Bernardin domonki apát, dr. Pietonits Ferenc kormányfőtanácsos és dr. Szumrák Zoltán igazgató főorvos kórházbizottsági tagoktól a kórházat a megye kezelésébe és tulajdonába átvette.

## Kathreiner Kneipp Maláta Kávé

**Építési akció hírei.** A helybeli képviselőtesthöz több kispénzű állami alkalmazott kérvényt adott be abból a célból, miszerint tömészházat is építhessenek az utjelenen. A képviselőtestület behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel és tekintettel a mai nehéz építési viszonyokra úgy határozott, hogy míg a mai súlyos viszonyok fennállanak, megengedi a tömészházak építését azzal a kikötéssel, hogy az alapot a padlózat színén a földbe 70 80 cm., a föld felett 60—70 cm. — szilárd anyagból kell építeni. Ez lehet kő, téglá és beton. Ezt az alapot rendszer szigetelő réteggel kell ellátni, azután jöhet csak a tömésfal. A felmérés fal sarkait és az ablakotokat téglával kell megerősíteni. Ezzel a módozattal igen szépen és olcsón lehet egészséges és biztos alapú álló házakat építeni. Az előirashoz tartás magát mindenki, mert ellenkező esetben büntetés jár.

**Sándor nap.** Az ev. ifjúsági egyesület kedden este Nagy Sándor ev. lelkész névnapjára alkalmából szerenádál közönséget.

**Nérvap.** A helybeli állami polgári iskola közszeretében álló igazgatója Kemenes József esztőtörtéket tartotta névnapját, mely alkalommal az intézet növendékei tanáraik vezetése mellett szerenádál elővölözték és egy értékes emléktárgyat nyújtottak át kedves igazgatójuknak. Barátai és tisztelői nagy számban keresték fel és halmozták el jókívánataikkal. Este lakásán vacsora keretében a megjelentek sok felköszöntőben élátték az igazi jóbarátok és kedves modoru házigazdát. Osvaró Sándor és Vintze József polg. ik. tanárok névnapjukat szintén így kezették között ünnepelték meg, akiket a tanulólítségükön kívül barátai és ismerőseik jókívánataikkal halmoztak el.

**Korai díonért.** A Kemenesalja 9. számában közönséget mondtunk a pápai polgármesteri hivatalok azért a humánus intézkedésért, mely szerint a celldömölki építkezéshez Pápa állomáson leladára kerülő építési anyagok után 50 százalékos kedvezményt nyújtott. Most kaptuk az újabb értesítést, hogy a polgármesteri hivatal ezt a kedvezményt visszavonta és újra a teljes 100 százalékos vámot számítja fel, vagyis waggonként 187 ezer koronát. Korai volt tehát a dícséret. Ezzel szemben — úgy tudjuk — hogy a borsosgyőri téglagyár elhatározta azt, hogy a celldömölki verőit megkímélve, Mezölakon rakja waggonba a lőle vásárolt téglát és így az építők waggonként ca 280—300 ezer korona megtakarítást érnek el azzal szemben, hogy elsőrangú méssz és sálterom mentes téglát kapnak.

**Hirtelen elhunyt fia.** Móróc Gyula. Tokores község érdemes biránjaként egyetlen fia Gyula 14 éves korában hirtelen elhunyt. Bélcavarodást kapott és mire orvosi kezelés alá jutott, már nem lehetett rajta segíteni. Tegnap temették a községi lakosság nagy részvénytűnyánitása mellett.

**Magyarországi legkövőbb ember meghalt.** Gróf Cziráky György nemzetgyűlési képviselő közismert Richard nevű autóvezetője a mult heten nátha lázba esett és rövid két napi betegeskedés után meghalt. A hirtelen halálának oka kiterjedtelően körvonalozott volt. Testisulya 181 kilogrammot nyomott. Holttestét hozzátartozói Bécsbe szállították.

**Celldömölki Kath. Legényegylet 1926.**  
március 25-én d. u. 6 órakor a tórházban műsoros felolvasást rendez. A felolvasást Jándi Bernardin apát tartja. Belépő díj nincs. Mindenkit szívesen lát a **Rendezőség.**

**Szűrt képeket küldöttek** több helybeli úriúrnok, amely lapoknak küldője hamarosan nyílt titkára is lett. Amint az egyik érdekelte bennünket értesített, nem közönséges, hanem iskolákat végzett éjszakai család leányai követték el ezeket a hozsánki nem illő csinyeket. A levelezőlapok torz, üresítő alakokat ábrázolnak, amelyek vagy van-keresem, vagy pedig guzsaba kötve vannak. Erthető dolog, hogy ez a csiny nem a gyermekek a gyűlölet került ki, hanem mindenesetre felnőtt is működhetett közre. Mindezekről eltekintve nagyon szomorú tapasztalatok ezek a jelen kor serdülő gyermekeinek lelki világa. mert azokat nem tanulósra, hanem az idősök és nők iránti tisztálatásra kellene tanítani. A megsejtett úriúrnok lelkülete ezeknél sokkal nemesebb, mert a bírósághoz fordulni épp azért nem akartak, mivel a tettesek előletemek tisztaságát akartak megővni.

**Megérkeztek WEILER festvők divatruházába A TAVASZI divatujdonságok.**

**Férfi gyaupa-kalapot 120000 K.**  
**Férfi ingek, két gallérral 110000 K.**  
**Körjük raktárunknak minden vételkényszer nélkül való megtekintését. Olcsó árak!**  
**Előzékeny kiszolgálás!**

**A Hónok szobrának adakozói:** Zaborcsy Sándor, dr. Holéczy Zoltán, övegy Gayer Gyula, öv. Horváth Jánosné 200 ezer K, Celldömölki Sport Egylet 256 ezer K és buzában 720 ezer, összesen 978 ezer K, Vincze József 150 ezer K, Vidos Dániel, Galba Vince, Spitzer Adolf, öv. Tarr Ferencné, Csoma Janos, Horváth Béla, Kovács Elemér, Bárdosi Gyula, Hajas János, Kemenei József, Makranözy József, Raffel Mihály, Pósfay Gusztáv, dr. Dóczy Kálmán, dr. Salzberger Ernő, Reich István, Marton Pál, Baross Imre 100 ezer K, Berecz Lajos 80 ezer K, N. N., Schneider Ferenc, Leitner Imre, dr. Tompa Sándor 50 ezer K, Joo Ferenc s. jz, Joo Ferenc birtokos, Mesterházy Kálmán, Vellner Gyula fogász, Németh Sándor p. ör, Törökvs Sport Egylet 25 ezer K, Molnár Béla 15000 korona. Celldömölki közigazgatási hivatal 193 ezer korona.

**Tenyészbikavásár Szombathelyen.** A Vas megyei Gazdasági Egyesület Szombathely város által vasárnapon a 6-án (hétfőn) délelőtt tenyészbika vásárt rendez. A vásárra csak oly bikák kerülnek felhajtásra, amelyeket a vármegye kiválóan fejlett szarvasmarha anyagából nagy számban bejelentett 1%, és 11%, éves koru bikák közül a Gazdasági Egyesület-bizottsága a tenyészbika vásárra felhajtathatónak s egyben köztenyészésre alkalmasnak minősít. A vásárra bejelentett bikák községenkénti vizsgálata most van folyamatban. Előreláthatólag összesen mintegy 85-90 drb. bikával vesznek részt Vas megye nagy és kistenyészői a bikavásáron. Községek, közbirtokosok és magánosok tenyészbika szükségleteiket igen cölserűen szerezhetik be a vásáron. A Gazdasági Egyesület részletes katalógust bocsát az érdeklődők rendelkezésére, mely az összes felhajtott tenyészbikákra és azok vételárára tájékoztatást nyújt.

**Jókai ünnepély Vasárosnikén.** A vásárosmiskéi ev. ifjúsági egyesület múlt vasárnap, március 15-ike emléktűz hazafias ünnepélyt rendezett. egybekapcsolva Jókai ünnepélyre. Az ünnepély az 501-ike egyházi ének előadásával kezdtük meg, amely után Imre a hazáért, elmondotta Szabó Antal.

Szittyá vitézek, énekelte a gyermekkar, majd az ünnepi beszédet Csajbók Ládike tartotta, aki hazafiságot áthatott beszédében méltatta a nagy nap jelentőségét, megemlékezvén a nagy mesemeső Jókairól, a márciusi ifjúról, akit a gondviselés 100 év előtt adott nemzetünknek. A magyar szó, szavaltá Borócz Jolánka, Jój el végre valahára, szavaltá Borócz Pista. Ne csüggedj el kicsiny sereg, énekelte Kiss Jenő és Dobai-Kari. Március 15. című felolvasást tartott Szabó Antal, mely után Csatalad, szavaltá Bolla Dénes, a magyarok Istenre, szavaltá Kovács Janos. A szép és kedves ünnepély végeztével, a megjelent közönség együttesen énekelte: Isten áldd meg a magyart. Az ünnepély lefolyása után, melyen valakülömbőség nélkül jelent meg Vasárosmiske község lakossága, egy a jobb jövőbe vetett hittel, kösznyező-zemekkel tavoztak el.

**Adománygyűjtő elgny.** Kolompár Lajos celldömölki cigány a Szombathely körüli falvakban tüztkárosultak részére adományokat gyűjtött. A cseendőrtöknek ez tudomásra jutott és Kolompár Lajost igazolásra szólított fel, aki sem a gyűjtési engedélyt, sem a tüztkárosultaktól megbizó levelet felmutatni nem tudott, így nyilvánvaló volt, hogy a gyűjtött összeget a maga céljaira használta fel. Előállították a szombathelyi főszolgabíróaság, ahol a fenti cselekményéért egy havi elzárásra ítélték.

**Március 15. Tokoroson.** Szép és hazafias ünnepélyben volt része a tokorosiaknak. A község fiatal, ambiciózus és fáradságot nem ismerő tanítója Szabó Jenő, az elemi iskola tanulóinak közreműködésével, a gyermekkorát élő Levante egyesülettel az iskola helyiségében ünnepélyt rendezett. Az énekszámokat a tanító tárogató kíséretével adták elő és irre-denta színmű került színre. A hazafias, szépen sikerült ünnepély befejezése után a körjegyző, Rakosi Jenő szép szavakkal méltatta a tanító fáradozását és kérte a jelenlevő tokorosiakat, hogy úgy anyagilag, mint erkölcsileg támogassák tanítójuk önzetlen, időt és fáradságot igénybe vevő munkáját, hogy majdan tőzüknek emlegethessék, hogy a szép Nagymagyarország visszacszerzésében nekik is volt részük, a tanítót pedig arra kérte, hogy lankadalan kedvvel haladjon tovább a megkezdett úton és a mai gyonyörden sikerült és mindavajjunkat élveztet nyújtó estély szolgáljon további munkálkodásának buzdításául. Az ünnepély után a tanítónál barátságos vacsora volt, amelyen környékről sokan vettek részt, ahol a tárogató mellett vígan és kellemesen tölt el az idő. Barcák minden községen volna ilyen önzetlen vezetője és irányítója a Levante egyesületnek, akkor bizony rövidesen lengene a tricolor a Kárpátoktól az Adriáig.

**Felállították még a vasutasok működési előadására:** Barcsi Gyula 60 ezer K, Nyulász Istváné 30 ezer, Záborszky Sándor, Németh János, Horák Lajos, Wendler Lajos 20 ezer, Kovács János, Mátys József 10000, Boda László, Birkás Gyula, N. N. 3500 K. A helybeli izr. ifjúság a Máv. Temetkezési Segélyegyletnek 100 ezer koronát adományozott, melyért hálás köszönetet adott az egyesület vezetőségére.

**Felállították az ev. ifjúsági egyesület 1925. ávi február hó 21. és 24-én megtartott előadásán:** Vidos Dániel 156 ezer K, Bayer Geza, dr. Kovács Kálmán, dr. Sergegy Pál, ifju Kirchner Elek 100 ezer, Sümeghy Károly 59 ezer, N. N. 56 ezer, dr. Scheiber Zsigmond, dr. Hetthessy Elek, dr. Salzberger Ernő, Mészáros János, Berzsenyi Deszö, Németh Edéne, Záborszky Sándorné, Bárdosi Gyula, dr. Holéczy Zoltán, Horler János, Vincze József, N. N., Horler Jánosné 50 ezer K, Huchthausen Ede 49 ezer, Hubert Samu, Szabó Gyula, Örlai Marton 40 ezer, Lakatos József 30 ezer, Józsa Gábor 35 ezer, Szabó István magasi, Szagan János 34, Bognar József, Öti Mihály, Herbst N., Vajai Károly, Fehér János, Dinkgreve Nándor 30 ezer K, Baross Imre, Nagy Gergely 26 ezer, Kövesi István, Bogács Józsemé, N. N., Zichert Zoltán, Fabian Deszö, Heimler Izidor, Németh Sándor, Honig Samuel, Berkes János, Novák Ferenc, Marton Pál, dr. Horváth Károly 25 ezer K, Báint István 24 ezer, Lengyel Antal, Szigetváry Ferenc, Csoknyai József 23 ezer K, Szórády Dénes, Vellner Béla, Horváth Sándor,

dorn, Bokor Károly, Vincze Sándorné, N. N., Glük Geza, Borcsa Lajos, Jurgovics Imre, Kövesi Paula, Adorján Deszö, Heralld Mór, Wéber Vince, Schöbntag Márton 20 ezer K, Vadocz Sándor 19 ezer K, Horváth Sándor 18 ezer, Sámegi Irma, Kreiner Mariaká, 16 ezer, Dely József, Sealy Lajos, Farkas Istvan, Horváth Elek, Fischer Pál, Németh Sándor, Ferenczi Mész 15 ezer, Gyarmati Tihamér, Kozzor János, Gyorkós Istvan, Horváth Dénes 14 ezer, Pálffy N. 13 ezer, Kiss Pál, Tima József 11 ezer, Szabó László, Varrallyay Pál, Vincze József, Kovács Gai, Rosta Sándorné, Kovács Sándorné, Szaloky Károly, Bagárdy Lajos, Visiye Lajos, Suos Gyula, Kiss Sándor, N. N., Németh Jenő, Vendler Lajos, Kutasny Gábor, Nagy József, Gaal Gyula, Móritz István, Kiss Mihály, Szaloky Zsigmond, ifju Reich Imre, dukai Takács Ferenc, Táfos N., Kemény József, Sallér Gyula, Kirintzy Károly 10 ezer, Sámegi Leo, Bokor Lajos, Kulcsar István 9000, Németh József, Nagy Sándor, Varga János, Glázer Herman 8000, Gersei Ferencné 7000, Kustor Gyula, Ihsaz Antal, Tolók-Sándorné 6000, Szabó Jakab, Ruzsás Lajos, Póór Ilus, Sümegi Gyula 5000, N. N., N. N. 4 ezer, Horváth Lajos, Németh János, Nika József, Kiss Ferenc 3500, N. N., Molnár József 3000, Kozzor Lajos 2500 K. Berzsenyi Deszö 3 díszkitöltő könyvet, Marton Pál 1 kötet könyvet, Záborszky Sándorné 1 díszpálmát ajándékozott az egyesületnek.

**A szűrtképek rangsúlyos képében** és irában a Szinházi Elet új szímanon Látni valók és olvasni valók tömege nélkülözhetelens teszi lucas Sándor kitűnő helylapját, melynek tartalmából csak a következőket említiük meg: Szász Zoltán, Leatyan Sándor, Schöppin Aladár, Faragó Jenő, Barabás Loránt, Kálmán Jenő cikkei Szóka Szabó István, Maarice Ivain foxtrotszimmy költője, az Erdőlakdalmom teljes vege, mint darabmelléklet. Ezenkívül gazdag vidék, mozi, sport, auto, divat, zene, képzőművészet és műkedvelő rovat egészíti ki a különösen gazdag számot; melynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80 ezer korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

**Nyílt-tör.**

**K rovalban köztalálköté felköléséget nem vállal a Szerk.**

**Építőkfigyelmebe!**

Értesitem a t. építő közönséget, hogy a borsosgyőri léglágyr képviselét átvettem és abban a helyzetben vagyok, miszerint prima feltöltés és fedéscserépet meglatkon rakatom wagonos és a rendelők megalkaritanak wagonoként 800.000 koronát a többi pápai gyárakkal szemben. Tégiát 420000 koronáért wagonra rakva adunk el. Mész, cement, cementlapok, mozaiklapok, kutyafűrk. Tüzifa kicsinyben és nagyban. Tisztelettel

**Csoknyai József**  
tüzifa és építőanyag ker.

**Faaprítás körfűrészsel.**

**Celldömölki és az-egész járásban ipar-körfűrész - vállalatom**

végez öfa-fűrészélést, ugyszintén aprítást és berakást a mai nehé viszonyok miatt ez a legolcsóbb faaprítás.

Előjegyzhető a fűrészelés Tiszta gépműhelyben Celldömölki, Sági-úcta 30. **Vidékön is vállalom a fűrészélést!**

A pontos és lelkisameretes munkára különös nyílt helyezek.

Kérve a n. e. közönség szives megbízásait, kiváló tisztelettel **Csomay Sándor.**

20 métermázsa széna 20 méter-elsőrendű mázsa

**lőner** kisebb mennyiségben is azonnal eladó. Cím a kiadóban.

Keveset használt, jókarban levő

**ZONGORA,**

elköltözés miatt azonnal, olcsón eladó. Cím a kiadóhivatalban.

# Unghvay László Ha faj a gyomra

faiskola rt. Cegléd,  
lavaszki szállítási a jobb idő  
beállításával ismét folytatja.  
Szombathelyi telepe: Horány,  
Erzsébet-tér 1.  
Megrendelések sürgős feladását kéri.

Egy alkalmas borotváló

**SZODA** azonnal kiadó.  
Cím a kiadóhivatalban.

## Üzlethelyiség

Celldömölkön, Rákóczi-utca 7. szám  
alatt azonnal kiadó. Bővebbet a tulaj-  
donos ösv. Módos Józsefnél.

## Galgóczy magántanfolyam

Budapest, Mária Terézia-tér 8. Elkészít  
magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Egy lakásban levő szabadöbfitő

## kerékpár eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Dr. Csillag J. szanatoriuma

Győr, Árpád-ut 20. szám. Telep: 884.  
Magán gyógyintézet, sebészeti, női és  
belgyógyászati betegek részére. Teljesen  
modern körtermekkel 1 és 2 ágyas  
szobák. Testgyógyászati osztály (Zander),  
Gyógytorna-Hőlégteljesítés. Ambuláns be-  
járó betegek részére is. Szabad orvosvá-  
lasztás. Közalkalmazottnak 50% ked-  
vezmény.

## Németh Ede és neje női divatszalonja

Celldömölkön, Deák-utca 7.

Saját szövetleiből vállaltunk úgy  
angol, mint francia kosztümöt, köpenyt,  
blúz, aljat, pongyolát, lovagló ruhákat.  
Raktáron tartunk menyasszonyi  
ruhákhoz anyagot és divatos díszeket.  
Hivatkozunk arra, hogy aki ná-  
lunk rendel ruhát, megkapja az  
egyenlő méretűt.

## Száva Sándor

egészségügyi berendezések  
gyára Budapest,  
I. Budafoki-ut 79. Tel. József 115—67.

Kut, mélyfürások, vízművek, csatorná-  
zás, szennyvízberendezések, fürdők, központi  
fűtőberendezések tervezése, kivitele.

## Szőlőkaró

10.000 darab, 180 cm. hosszú, hasított  
akácából,

## akácronk

3 wagon 8 méter hosszú, 20—25 cm.  
átméretű, 1 wagon 6 méter hosszú,  
1 wagon 4 méter hosszú, szép egye-  
nes, oszlopoknak és szerszámoknak  
kiválóan alkalmas, jutányos áron eladó.  
Cím a kiadóhivatalban.

használaton - Venetia - gyomér  
kura balszámat (Törv. védve).  
Megszünteti a has és gyomorgörccsöt, idült  
gyomor és bélbántalmakat, székrekedést. Fe-  
lülmúlhatatlan étvágyerjesztő. — Számtalan  
hála és köszönetírat.  
Egyedüli készítő Gerő Miklós - Ferenc Jé-  
szai Gyógyár Laboratóriuma -  
Budapest VII., Bothen-utca 14. szám.  
Megrendetés postai utánvétellel 20000 K.

## Asztalos műhely áthelyezés!

Van szerencsém értesíteni Celldömölk  
és vidéke n. é. közönségét, hogy asztalos  
műhelyemet a Pápai-utca 13. szám alól a  
Pápai-utca 14. szám alá (Dr. Brunner-féle  
ház) helyeztem át.

Elvállalom minden a szakmába vágó  
munkának a legpontosabb elkészítését.

Készítok kiváló minőségű mintá után mi-  
ndenemű bútort u. m. hálószobákat, ebédlőket,  
arizobákat, konyhákat és mindenemű épít-  
lési munkát, valamint facsilárokat a mai kor  
ízlésének megfelelően, a lehető legolcsóbb  
árban. Ugyanitt egy tanonc felvételik.

A n. é. közönség pártfogását kérve,  
maradok teljes tisztelettel

Wéber Béni  
butor és épület asztalos.

## Gazdaságom lejárt,

megmaradt egy vaskeze taligával, 1 kétéleű  
vasborona, 1 kaszáló gép 2 kaszával jó álla-  
potban, 1 féderes kocsi, könnyű egy lovas, 1  
egyes szerzem szij és istrángokkal, 5 szekér  
zabzalma, 1 szekér szén olcsó áron a ház-  
nál minden nap eladó Hoffmann Sándornál  
Celldömölk, a Breuer fakereskedés mellett.

## Zsoldos magántanfolyam

Budapest VII.-Dohány-utca 84. szám.  
Telefon: J. 124—47.

Az ország legrégibb és legismertebb  
előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő közép-  
iskolai magánvizsgákra, érettségire vidé-  
kieket is. Részletfizetési kedvezmény,  
teljes anyagi felelősség.

## Buza és rozs-török,

buza, rozs és zab-szalma  
azonnal olcsón eladó. Cím a kiadóban.

## WALTER magántanfolyam

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. szám.  
Előkészít középiskolai ösztöndíj magánviz-  
sgákra, érettségire, vidékieket is. Tiszviselő-  
nek nagy kedvezmény.

## Husvétra szalma, és gyermek-kalapok

már megérkeztek és nagy választékban,  
a legújabb divat szerint, olcsó áron

Kreiner Mária

kaphatók Celldömölkön, Kossuth-utca 1.

Aki a tavasszal

## házat építtetni óhajt.

már most keresse fel Celldömölkön Kossuth-u.

BITZÓ ISTVÁN kőműves-íparost, aki a kívánt időre

a légszakzerűbben készít terveket,  
költségvetéseket, elvállalja házak teljes felépítését akár adott, akár  
pedig az építelő által beszerzett anyagból. — Amennyiben a ház  
felépítésével megbízatik, úgy a tervezésért és költségvetésért nem  
számít fel semmit. Kiválóan tartós és szép munkát végez olcsón.

## Borotválkozók!

Ha könnyen és jól akar borotválkozni,  
nyí kőszőrűtessé borotváját, ollóját, ké-  
sét, hajvágó gépet, Gillette-pengéjét  
LANCIBARICS VEKDEL márkasorozatánál  
SZOMBATHELY, Brenner J-utca 1.  
Olcsóbb mint máshol! Árunk a következők:  
1 borotvakőszőrűtész csak 12 ezer K  
1 hajvágógép > 15 ezer K-tól  
1 olló > 5 ezer K-tól  
1 Gillette-penge > 500 K-tól

Azonkívül nagy választék a legújabb adó-  
írásokban, illikszertben, borotválkozók csatlak-  
hoz, fűző-kefe- és szappanok, és  
vill élelő árban:

Szabo-olló > K 42.20 a legújabb márkájú  
gyártmány:

7-es	9-es	10-es	11-es	12-es
70.000	100.000	150.000	200.000	250.000 K

1 I. rendű hajvágógép 0-4 és 3-5 70 ezer K.  
1 > Solingeni borotva tokban 80 ezer K.

Husvételgép-parktránszek állandóan  
raktáron!

Videki megrendelést azonnal teljesítek.

LANCIBARICS & egy 20 éve áll!

Idősebb, egyszerű özevgy nő, igen  
ízletesen főzni tudó, ajánlkozik 2—3  
magányos ur háztartásának együttes  
vezetésére, avagy fiatal párhoz, ahol a  
ház urnőjének is hivatala van. Késlet  
gyermek mellé. — Fizetési igényei  
elég szerények.

Megkereséseket özevgy tanítónő  
cím alatt a kiadóhivatal továbbítja, vagy  
ott bővebb felvilágosítás is nyerhető.

## Kerékpár

szabadonfutó, keveset használt állapot-  
ban 2.000.000 K-ért eladó.

Cím a kiadóban.

## Cipész-üzlet áthelyezése.

Tisztelettel hozom Celldömölk és  
vidéke n. é. közönsége b. tudomására,  
hogy évek óta Celldömölkön, a Mersel-  
utca 5. számú házban fennállott

## cipész üzletemet

az Árpád-utca 13. számú saját há-  
zamba helyeztem át.

Mérték után készítek kiváló minő-  
ségű anyagból a legdivatosabb szabás-  
ban női férfi és gyermekcipőket, vált-  
mint cizmákat.

Javításokat elfogadok és azokat a  
leggyorsabban elkészítem.

Mérsékelt árak!

Amint eddig, úgy ezután is azon  
leszek, hogy nagyrabecsült megrende-  
lőimet a legpontosabban, teljes megelé-  
gedésükre szolgáljam ki.

Szíves pártfogást kérve,  
kiváló tisztelettel

Nyoszóli Kálmán

cipész-mester.